

# 本年度乒乓球大赛落下帷幕 国乒男女队形势大相径庭 男乒樊振东“扛旗” 女乒“金花”争艳



在新加坡举行的WTT世界杯决赛男单决赛中,中国选手樊振东以4:1战胜日本选手张本智和,获得冠军。

新华社发

## 欧冠赛事

### 马竞客胜晋级16强

2021-2022赛季欧冠联赛7日晚在波尔图上演了一场晋级之战,做客葡萄牙的马德里竞技队3:1击败波尔图队,最终以小组第二出线;获得小组第三的波尔图队则将参加欧罗巴联赛淘汰赛的附加赛。

双方互交白卷结束半场,易边再战,马竞在第56分钟打破场上僵局,从巴萨回归的格里兹曼在角球机会中后点捡漏得分。大连旧将卡拉斯科在发边线球时拳击格鲁伊奇被红牌罚下。双方随即爆发大规模冲突,波尔图队刚替补出场的温德尔和板凳席上的门将马切辛都被出示红牌,双方均以10人继续比赛。第90分钟,格里兹曼前场妙传,科雷亚得球突入禁区后单刀破门。补时阶段,格里兹曼近距离射门被扑,德罗巴门前补射得分。奥利维拉此后罚入点球为波尔图攻入挽回颜面的一球。最终马竞3:1胜出,积7分晋级欧冠16强;波尔图队积5分转战欧联赛场。

同日,利物浦队客场2:1击败AC米兰队,从而以六战全胜的战绩昂首出线。AC米兰队最终仅积4分排名垫底,无奈从欧战中出局。

### 皇马双杀国米获头名

2021-2022赛季欧洲冠军联赛小组赛最后一轮7日进行。在D组的比赛中,西班牙球队皇家马德里主场2:0击败意大利国际米兰,以小组第一的身份出线。

已提前出线的皇马和国际米兰本轮为本组第一展开争夺。克里斯蒂亚诺·罗纳尔多和阿方索·阿诺各入一球,助皇马在伯纳乌全取三分,并于主客场双杀国米。本轮后,皇马5胜1负积15分获得小组头名,国际米兰则以3胜1平2负积10分排在小组第二。

开场第17分钟,皇马便取得领先,罗德里戈右路横传,克里斯蒂亚诺·罗纳尔多起脚劲射将皮球打入球门右下角。上半时结束前,皇马还有机会扩大比分,但罗德里戈第45分钟的射门打在右门柱上弹出。

下半时,国际米兰在第64分钟遭遇打击,巴雷拉和米利唐在对抗中发生冲突,巴雷拉挥拳击打对手被裁判出示红牌罚下。第79分钟,皇马再入一球锁定2:0的比分,卡尔瓦哈尔右路回敲,阿森西奥禁区边缘拿球后射门,皮球打在球门门框内侧弹入网窝。

在当日同组的另一场比赛中,摩尔多瓦球队谢里夫客场1:1战平乌克兰顿涅茨克矿工。谢里夫以小组第三的身份进入欧联杯。

文图均据新华社



国米守门员汉达诺维奇在比赛中扑救。

随着首届WTT世界杯总决赛男单决赛在新加坡决出冠军,2021年的乒乓球大赛也落下帷幕。

**国乒男队新领军 人物樊振东8天内连拿两个世界大赛冠军,而女队随着孙颖莎的夺冠,也展现出了诸强争霸的势头。**

## 男乒能否进入“樊振东时代”?

男单决赛中,樊振东迎战张本智和,樊振东延续了此前的火热状态,以4:1战胜张本智和,拿到了男单冠军。继世乒赛夺冠之后,樊振东在8天内连拿两个世界大赛冠军,如果算上之前的全运会,樊振东已经连续拿到了三个大赛的冠军。

这是樊振东在2021年内连续第4次打进重要比赛的男单决赛。7月30日,在东京奥运会男单决赛中,他以2:4不敌国乒队长马龙,收获

银牌;9月26日,在陕西全运会男单决赛中,他以4:0横扫刘丁硕,职业生涯首夺全运会男单金牌;11月30日,在休斯敦世乒赛男单决赛中,他又以4:0横扫瑞典小将莫雷加德,个人职业生涯首次捧起圣-勃莱德杯。

本次比赛,虽然参赛人数不及世锦赛,但也十分激烈。值得一提的是,这是继世锦赛之后,樊振东再次在强手如林的国际赛事中夺冠,已经拿到了世锦赛第22场、职业生涯第239场比赛的胜利。截至决赛之前,据国际乒联官网数据显示,樊振东总共参加过617场国际比赛,战绩为535胜82负,胜率87%,其中,单打427场380胜47负,胜率89%。

樊振东目前世界排名第一,也是国乒新的领军人物。在马龙和许昕逐渐淡出之后,樊振东已经接过了国乒的大旗。世界乒坛从此能否进入“樊振东时代”、2024年的巴黎奥运会,樊振东能否成为下一个大满贯得主?都是等待樊振东去实现的目标。

## 女队五朵金花谁能称霸

相比男乒樊振东现在的位置,女队可谓诸强争霸,多点开花。今年四项重要比赛冠军分别被陈梦、王曼昱、孙颖莎瓜分,再加上辽宁女乒的王艺迪和陈幸同,其实也有希望冲击冠

军,女队的发展格局充满悬念。

王艺迪与孙颖莎的决赛打得非常精彩,小将孙颖莎以4:2战胜辽宁选手王艺迪,继奥运会、全运会和世乒赛连夺3个女单亚军之后,终于拿到了个人职业生涯首个世界大赛女单冠军。

此前,在东京奥运会女单决赛中,孙颖莎以2:4不敌陈梦,收获银牌;9月25日,在陕西全运会女单决赛中,她以0:4被王曼昱横扫,获得亚军;11月30日,在休斯敦世乒赛女单决赛中,她再次以2:4负于王曼昱,拿到4个月内的第3个重要比赛的亚军。时隔1周,她终于在新加坡战胜队友王艺迪,结束了“三连亚”,收获了个人职业生涯首个世界大赛冠军。一年之内,连续4项大赛打进女单决赛,收获3亚1冠,3年内外战仅输一场,年仅21岁的孙颖莎已经表现出了自己的大将风范。

WTT世界杯,5朵“金花”有喜有忧,孙颖莎拿到了冠军,给自己今年画上了圆满的句号;而王艺迪完成突破,第一次挺进决赛;尽管陈梦拿下奥运冠军,但是本次比赛连克石川佳纯和冯天薇后,半决赛中,她却被辽宁选手王艺迪4:3逆转。陈幸同在击败平野美宇后,提前遇到孙颖莎,止步8强;而连续拿下全运会和世乒赛冠军的王曼昱,状态欠佳,爆冷无缘8强。而这样错综复杂的胜负关系,也预示着女乒谁想开启自己的时代,都将非常困难。

辽沈晚报记者 王冠楠

# 中国男篮世界排名下滑一位

本报讯 辽沈晚报记者高鹏报道 昨日,国际篮联公布了最新一期的国家队世界排名,中国男篮虽然相比上次公布时下滑了一位,但仍然保住了亚洲区前四名的位置,从而在随后公布的2022年男篮亚洲杯分组抽签分档中,顺利地排进了第一档,避免了过早与澳大利亚这样的强队相遇。

这份最新的男篮世界排名中,中国男篮共有363.7个积分,排名下滑一位成为了第29位。而在积分榜的前列,美国男篮依旧高居榜首,西班牙男篮排在第二,澳大利亚男篮则稳居第三。

在亚洲各国中,目前仅有伊朗男篮排名在中国队之前,他们的总排名在第23位。不过,因为澳大利亚男篮和新西兰男篮两支队伍在国际篮联的赛区划分上都处于亚洲区,所以分别

排名在第3位和第27位的两支球队,自然也都算作排名在中国之前的亚洲区球队。

好在中国男篮在此次排名下滑中,仍然力压亚洲赛场的老对手韩国男篮一个身位,保住了亚洲区前四名的席位,这让他们在随后公布的2022年男篮亚洲杯分组抽签分档中,顺利地排进了第一档,避免了过早和澳大利亚男篮这样的强大对手相遇。

最新一届的男篮亚洲杯原本计划在今年八月份举行,但是受到疫情因素的影响,被推迟至2022年举行,但尚未最终确定比赛日期。此前,国际篮联曾宣布,原定于昨日举行男篮亚洲杯的抽签仪式,最终也将推迟至2022年年初举行。

从此次男篮亚洲杯的抽签分档情况来看,处于第一档的就是目前排名亚洲区前四名的

澳大利亚队、伊朗队、新西兰队以及中国队;过往作为中国男篮在亚洲区主要对手的韩国队、菲律宾队、日本队以及约旦队分在第二档;第三档球队包括黎巴嫩队、中国台北队、哈萨克斯坦队和沙特阿拉伯队;第四档则包括印度队、叙利亚队、印度尼西亚队和巴林队。

被分入第一档之后,中国男篮可以在分组抽签时直接避开了与澳大利亚队和新西兰队同处一个小组的可能,在赛程上会相对轻松一些。

尽管此次男篮亚洲杯的成绩并不像世界杯那样与奥运资格相挂钩,但是在经历了痛失东京奥运资格之后,中国男篮也正处于重整旗鼓的关键时期,因此男篮亚洲杯的比赛自然也成了新一届中国男篮磨合队伍、积累经验的重要目标。